

K87路公交车“吃不饱”

一天收入不够电钱

7月11日，记者走访发现，K87路公交车一个环线下来，平均每辆车上的乘客不足10人，公交公司表示，每天收入还不够电费。

记者了解到，K87路公交车自6月13日开通运营以来，“一个人的公交”、“空腹跑”……已成为了K87路公交车的现状。

现状：

**车上两三人，
像坐专车一样**

11日上午10点左右，在市区西郊批发市场打工的李兰秀和7岁儿子一行4人，在市区沂蒙路上兰山区人民医院站乘坐K87路公交车，准备前往滨河景区阳光沙滩游玩。一上车，李兰秀惊奇地发现，车上除了她们之外，就只有司机师傅。

“过了2个站牌，终于又有两三个人上车，不过还没等到公交车经过三和大桥就都下车了。”李兰秀受宠若惊地说，“以前坐

公交车从没遇到这样的事，就像坐专车一样。”

15时05分，记者与李兰秀一行4人，一起在K87路公交车的始发点动植物园上车，公交车一路驶来经过阳光沙滩、电视塔、澜泊湾科技馆、奇园等7个站点，一直没有其他乘客上车，到达凤凰广场时，才又有两位乘客上车，车辆继续行驶路过外滩明珠、市工商局等站，直到新闻大厦站，再没有其他乘客上车。

原因：

**客流量不均
游客多开私家车**

K87路公交车的朱师傅告诉记者，前几天下雨，正逢他上夜班，两趟环线下来，投币箱里一共才8元钱。“一个环线全长21.2公里，差不多需要1个小时。”朱师傅说，“8元钱，说明公交车2个小时跑了40多里路，才有4个人上车。”

“除了K87路公交线路季节

性较大以外，K87路公交车出现‘空腹跑’的原因，主要是居住在滨河景区高档居民区的市民大多倾向于开私家车出去游玩。”朱师傅说。11日15时左右，一辆辆排列在阳光沙滩附近的私家车证实了他的说法。

“该线路客流量不仅呈现夏季多冬季少的季节性特点，而且每天客流量的集中性特点也很显著。”公交车司机宋师傅说，“每天上午9点半到中午12点，为K87路公交车客流量的高峰期。”其余时间的“空腹跑”在他们看来，已经成为常态。

算账：

每天140元

还不够电费钱

据了解，K87路环线公交车自6月13日开通，目前临沂市公交总公司共投入10辆公交车，全程2元，早晨6点准时发车，每16分钟一个班次。夜班发车时间为18:30—21:30，每25分钟一个班次。

提到K87路公交车运行一月的收支情况，K87路公交车车队负责人王瑞杰给记者算了一笔账，目前每辆K87路公交车一天的收入平均为140元左右。“现在每辆公交车每天发车9次，这表明全长21.2公里的环线，平均只有8人上车。”他说。

“平均140元左右，连公交车电费成本都不够。”据介绍，每辆公交车每天需要充电200度左右，花费180—200元。“再加上车辆保险、维修等费用，以及驾驶员工资等，K87路公交车自开通后一直处于亏损状态。”王瑞杰说。

同时，记者了解到，有市民提出延长发车时间，减少发车班次，以减少公交车亏损。对此，临沂市公交总公司办公室负责人李刚表示，K87路公交车的开通，更注重的是社会效益。“尽管乘车的市民不多，但仍有部分市民有乘车需求，因此我们暂时不考虑调整线路或发车时间。”李刚说。

本报记者 王逸群

李芳啓： 战争中，他失去了左腿

日前，记者在临沂市人民医院脑科医疗区，见到了今年88岁的革命老功臣李芳啓。

李芳啓家住费县刘庄镇青山湖村。李芳啓回忆说，他23岁参军，所在的部队只在临沂打过仗。那时候，他们80天打了84场仗，有时候一天与敌人开火两次，而且还是白天打完仗，夜里接着偷袭敌人。

李芳啓说，起初他是连队里的通讯员，他打的第一场仗，是在费县刘庄镇蔡家岭村。当时敌军的炮火很猛烈，为了击退敌人，我军用两挺机枪，一挺放在村路口东边，一挺放在村路口北边，不停地向敌

人扫射。由于战斗持续时间长，子弹很快就打光了，于是连长要求每位战士拿着两颗手榴弹，一起投向敌军方向。敌人发现炮火更猛烈了，心里有些胆怯，便撤退了。那次战斗他们牺牲了30多名战士，说到这里，老人不禁流下了眼泪……

1948年4月，在一次战斗中，李芳啓的左腿不幸被敌人的炮弹打中，由于治疗不及时，他失去了左腿。

李芳啓说，虽然战争让他失去了一条腿，但他不后悔参军。

文/记者 李晖

图/记者 徐升

《画说革命老功臣》第31期

◎本栏目由本报和临沂兴元木塑科技有限公司联合主办

临沂兴元木塑科技有限公司主要生产生态木内外墙板、方木、地板、天花板、吸音板及配套系列装饰材料和木塑建筑模板。产品绿色环保、质优价廉。

厂址：临沂市罗庄区高都办事处南1000米。

电话：0539——7107277，13605398196

◎本栏目由临沂石化驾校协办

临沂石化驾校招聘教练员20名，微机操作人员2名，管理人员5名。报名热线：7166666 151615398009

《画说革命老功臣》栏目欢迎广大市民踊跃提供新闻线索，鲁南商报摄影部电话13954985988；也可把革命老功臣的住址、电话以及对本栏目的建议、感想等发至电子邮箱lunanpk@126.com。



↑李芳啓老人在战争中失去了左腿。

本报讯 “看着他整天头痛，做功课的时候因为鼻塞而痛苦的样子，我也难受极了。”在临沂中西医结合医院耳鼻喉微创中心，带着孩子前来就诊的张女士表示，她既担心孩子的健康，又担心因为鼻炎带来的折磨影响孩子的学习。

临沂中西医结合医院耳鼻喉微创中心主任申主任介绍，5月份以来，前来中心治疗鼻炎的患者明显增多，咨询电话每天能达到八九十人，“其中80%左右都是家长带孩子来治疗鼻炎。”高考、中考已经结束，临沂中西医结合医院耳鼻喉微创中心也迎来了学生治疗小高潮。

鼻炎不治影响孩子学习

俗话说“鼻子不行，脑子不灵”。申主任介绍，18岁以下的青少年，因其正处于发育期，如果患慢性鼻炎而又未得到有效治疗，由于鼻腔不畅通会使身体长期处于慢性缺氧状态，从而使身体发育受到影响。此外，夜间睡眠不好，白天也会因鼻塞而大脑供养不足，情绪不佳，易发脾气，上课时注意力不集中，思维不敏捷，记忆力减退，视力下降，也可引起鼻窦炎、支气管炎、咽炎、

趁暑假摆脱鼻炎困扰，微创技术受学生家长“特别关注”

治好鼻炎 为孩子新学年加分

眼结膜炎、中耳炎、扁桃体肥大、腺样体肥大、睡眠呼吸障碍。长期的张口呼吸使孩子嘴唇变厚、牙齿向外发育等所谓的“鼻病面容”。申主任说，以上这些症状久而久之会让孩子情绪低落、注意力无法集中，同时伴随神经衰弱，会严重影响孩子的生活和学习。

夏季治疗鼻炎正当时

申主任说，除了时间充裕之外，暑期治疗还有一个有利因素。因为夏季是人体血液循环最快、新陈代谢最旺盛的季节，利于术后伤口恢复，也利于药物吸收。鼻炎治疗越早效果越好，康复时间也更短。针对鼻炎反复发作的情况，申主任说，一是由于治疗未彻底，二是生活中保健不当，让鼻炎再次有机可趁。孩子如患有鼻炎，家长应抓住治疗最佳时机。拖延治疗容易引起鼻窦炎、鼻息肉、中耳炎等更多更复杂的并发症，对孩子的健康百害而无一益。因此，家长要重

视孩子的鼻炎，让他们有一个健康的身体去应对繁重的学习和激烈的竞争，让孩子赢在起跑线上！

鼻炎治疗进入微创无痛时代

申主任表示，随着医疗技术的发展，手术已经不再像患者想的那样要“挨刀子、会很疼”了，取而代之的是微创治疗。“临沂中西医结合医院耳鼻喉微创中心目前开展了德国STORZ鼻内窥镜微创技术、美国DNR数字等离子技术、低温消融技术、筛前神经及翼管神经微创阻断术、鼻窦电动切削技术等10多项耳鼻喉微创治疗。中心采用目前国际领先技术的鼻内窥镜微创”低温消融“技术，可真正做到无痛、微创、愈快、不复发、疗效彻底，安全系数高，特别适合于身体尚未发育完全的学生患者。已成为学生们治疗鼻炎的首选。”该中心对各种慢性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、过敏性鼻炎、咽炎、喉炎、扁桃体炎(肥大)、腺样体肥大、鼾症

多次获得科技成果奖，发表国家论文30多篇，深受同行和患者的尊敬。

临沂中西医结合医院耳鼻喉温馨提示：临沂中西医结合医院耳鼻喉科特邀著名耳鼻喉专家申主任、王主任等一批专家、教授莅临临沂中西医结合医院为沂蒙耳鼻喉患者举行一场大型惠民会诊活动。尤其是暑假期间推出学生可以凭学生证享受优惠政策活动。

活动时间7月1日—30日。

地址：临沂市兰山区金雀山一路135号临沂中西医结合医院

活动期间：鼻内窥镜检查费减免50%，等离子治疗费减免30%。详情拨打24小时专家热线：0539—2727999或登录：临沂耳鼻喉网www.lybyh.com咨询QQ：1169088211、1379870203。

